

GEM

创业板迟迟未出 “新三板”公司 IPO 步履维艰

◎本报记者 京籍

7月底,久其软件的过会让“新三板”公司重见通过IPO实现转板的希望。而记者昨日多方采访了解到,由于创业板迟迟未出,已影响到部分高科技企业挂牌“新三板”的热情。在转板机制未见曙光的情况下,“新三板”公司IPO之路依然艰难。

截至目前,中关村代办股份转让系统挂牌公司数量仅为31家,规模远低于此前市场的预期。据悉,目

前全国各地几十家高新技术园区正在积极争取加入试点行列。

多位三板主办券商人士告诉记者:在创业板未推出之前,“新三板”大规模扩容的可能性并不大。这种观点也得到监管部门有关人士的证实。

种种迹象表明,转板机制的建立尚需时日。年初的全国证券期货监管工作会议提出,要加快推出创业板,力争多层次市场体系建设取得突破要总结中关村代办股份转让

系统试点经验,逐步推动具备条件的高新技术园区有序进入该系统。

目前首要的事情是先推出创业板,然后逐步完善各项规程,建立相应转板机制,那时才能谈转板的事情。”一位三板主办券商人士表示。

创业板的迟迟未推出已影响到部分高科技企业挂牌“新三板”的热情。申银万国从事“新三板”工作的人士告诉记者,有些企业上“新三板”就是为了将来上创业板。因为目前多数“新三板”公司可能符合未来

创业板的上市条件,而与符合中小板的上市条件还有一定的距离。

不过,久其软件IPO过会,依然令多位业内人士和“新三板”公司高管感到兴奋。有券商人士预计,久其软件IPO成功一事,可能将为“绿色通道”奠定良好的基础,而且从企业情况看,明年IPO转板企业的数量应该继续增多。同时,还将令很多距离主板上市条件存在差距的中关村企业选择早点挂牌,从而尽快提升企业的估值和影响力。还有券商表

示,久其软件IPO过会极大地提高了他们对“新三板”业务的热情。事实上,今年以来,包括上海证券在内的多家券商已加大对“新三板”业务的开拓力度。

另据记者了解,包括中科软在内的多家“新三板”公司正在筹备IPO事宜或已有IPO的意向。不过,最早提出IPO申请被否的世纪瑞尔董事会秘书朱江滨则向记者表示,该公司近期还没有再次提出IPO申请的计划。

规模50亿元 广东拟设先进制造业基金

◎本报记者 徐锐

记者近日从相关渠道获悉,广东佛山市拟设立的规模50亿元的“先进制造业产业基金”方案即将上报国家发改委备案。该基金主要为拥有创新技术的中小型企业提供帮助,主要投向既包括家电、金属材料加工等传统支柱产业,又包括电子信息业、新材料、生物制药等高新技术产业,以及光机电一体化、节能环保、新能源等一些新兴产业。

据介绍,“先进制造业产业基金”的投资策略是,选择一些具备一定经营规模,净资产达到2亿或3亿元的企业,同时为具备自主创新能力、具有较大市场空间、符合国家产业政策和地方产业规划以及具有上市计划的先进制造业的龙头企业,通过基金投资来支持相关企业进行行业整合、技术提升和产业升级,帮助企业做大做强。

据悉,针对广东中小企业融资难问题,广东省拟在2011年前推动100家企业启动上市程序或实施股份制改造。其中,60家企业将登陆境内资本市场,争取融资金额达到300亿元。

首期注册资本2亿元 中科珠江创投基金将成立

◎本报记者 徐锐

国内创投龙头中科招商即将在佛山成立广东中科珠江创投基金。记者了解到,该基金专注于通过引进外地资本和撬动本地资本,投资扶持本地企业加快上市和做大做强。

据悉,中科珠江基金首期注册资本2亿元左右,其中佛山市政府和禅城区政府共出资400万元,以此作为政府引导资金支持基金在佛山市的投资运作,提供优质项目支持和税收政策扶持。

中科招商相关人士介绍,该基金不仅要向被投资企业投入资金,还要将相关专业机构所积累的资本市场经验、专业知识以及广泛的财经人脉无偿与企业嫁接,全面帮助企业实现治理结构的优化、高端人才的引进和管理机制的完善,以此与企业共同做大蛋糕、提升和放大企业价值,最后实现与资本市场的高效对接。

2008上海创投论坛 将于10月中旬举行

◎本报记者 徐锐

记者近日获悉,面对我国经济发展的新形势和私募股权投资市场躁动的实际,上海市创业投资行业协会和上海市国际股权投资基金协会将以“多层次投融资体系建设中的机遇与挑战”为主题,于10月17日在上海举行国际创业投资和私募股权投资论坛2008年会,就当前创投和股权投资普遍关注的人民币基金、有限合伙人制度、创新企业的培育与创业板的推出等热门话题进行探讨和交流,同时将举行多场不同行业的投融资路演和项目对接活动,为中外投资界和广大科技创新企业搭建一个沟通的平台与合作的桥梁。

上海市创业投资行业协会秘书长徐琳表示,上海是创新企业和创新人才集聚的高地,又是创业投资和股权投资基金聚集的热点。举办高水平的投资论坛,一方面要进一步解放思想,敢于提出突破性的创新思路,另一方面要务求务实,切实为广大企业尤其是中小创新型、科技型企业服务,推动我国创新战略的实施和国民经济可持续发展。

PPLive 再寻2000万美元私募融资

◎本报记者 张良

PPLive公司内部一份融资计划书显示,该公司下月底前计划寻求2000万美元的私募融资。

这将是该网站的第三轮融资,之前的两年里,PPLive已吸纳了来自软银中国、BlueRun资本、德丰杰基金和龙基金(Dragon Venture)等风险投资的资金。

这份计划书显示,募集资金将主要用于购买内容、开发新产品、服务发展以及增加宽带投资,部分将用于潜在的并购项目。

4年前,PPLive获得了来自软银的第一轮100万元人民币的风险投资。2006年,PPLive再获蓝驰创投BlueRun 500万美元的投资。

筹资1164万元 群达科技拟新加坡上市

◎本报记者 张良

记者昨日获悉,中国群达科技控股有限公司准备通过首次售股(IPO)在新加坡主板挂牌上市。

中国群达科技将以每股21.5分在新加坡首次公开售股,发行6720万股新股以及2808万股老股限售股以筹集1164万元的资金。其中500万股将让公众认购,另外9028万股则为配售股。根据截至去年3月底的业绩,其本益比为近6倍。

安徽六安出台政策 鼓励企业上市

◎本报记者 张侃

近日,安徽省六安市召开了企业上市工作会议,明确提出要加快推进企业上市工作,加强领导,落实措施,努力营造企业上市的宽松环境。

为加快六安企业上市工作,培育一批主业突出、核心竞争力强的企业和企业集团,提升六安经济综合竞争力,实现经济又好又快发展,六安市政府出台了《关于鼓励和扶持企业上市的若干意见》,鼓励和扶持对象的基本条件是:已在六安市注册设立的企业;六安市政府实行政策引导和激励并建立了企业上市工作指导委员会、联系制度、协调机制等促进企业上市工作的保障机制。在首次企业上市工作会议上,还邀请了国元证券专业人士对拟上市企业进行了上市工作基本知识辅导。

三季度创投大幅回落 TMT行业再成热点

◎本报记者 张良

受次贷引发的全球经济危机影响,中国内地创投市场今年三季度投资案例数量已回落至2006年水平,然而平均单笔投资金额却呈不断增加态势,其中TMT行业(电信、媒体、科技互联网)平均单笔投资金额在三季度创出1338万美元的历史新高。

China Venture 投中集团日前发布的《2008年第三季度中国创业投资市场研究报告》显示,2008年第三季度,中国内地创投市场披露投资案例86起,环比增加4.9%,同比减少21.1%;投资金额为10.26亿美元,环比增加51.8%,同比减少6.8%。三季度投资案例数量大幅下滑,回落至2006年水平;投资金额水平基本维持不变。

与此同时,中国内地创投市场平均单笔投资金额呈不断增加态势。三季度平均单笔投资金额为1194万美元,同比增加44.7%,环比增加18.1%。在披露的86起投资案例中,投资规模在500万至1000万美元的案例数量23起,占总投资案例数量26.7%;投资规模在1000万至2000万美元和3000万至5000万美元的案例数量均为9起,分别占总投资案例数量10.5%;投资规



模在2000万至3000万美元的案例数量8起,占总投资案例数量9.3%。

2008年第三季度,中国内地创投市场TMT行业投资案例数量与非TMT行业持平。TMT行业投资案例数量43起,占总投资案例数量50.0%;投资金额为5.75亿美元,占总投资金额56.1%。非TMT行业投

资案例数量为43起,占总投资案例数量50.0%;投资金额为4.51亿美元,占总投资金额43.9%。单笔投资金额方面,TMT行业和非TMT行业均有较大增长。其中TMT行业平均单笔投资金额创历史新高,达1338万美元。

China Venture 认为,TMT行业平均单笔投资金额创历史新高主要是因为随着TMT企业的不断发展,企业规模增大,同时部分企业如网络视频和网络社区企业所处市场需要继续培育,需要依靠资金加速发展。

互联网行业投资案例经历了2006年至2007年的下降之后有所反弹,2008年第三季度共发生投资案例数量20起。IT行业案例数量自2007年第三季度开始呈现下降趋势,2008年第三季度案例数量下降至8起,创近两年以来的最低点。传媒娱乐行业表现依然较为稳定,案例数量维持在8起。投资金额方面,互联网行业自今年第一季度以来持续反弹,三季度达2.67亿美元。传媒娱乐行业投资金额2006年至2007年波动较大。2008年以来,传媒娱乐行业投资金额稳中有升。

今年第三季度,互联网、制造业和IT行业投资案例数量占总数量比例较高,三个行业所占比例均超过10%。其中,互联网行业所占比例较为稳定,保持在23%左右。IT行业所占比例从21%下降到10%,下降幅度较大。医疗健康行业所占比例小幅上升。

电子商务、网络视频和网络社区成为互联网行业中的投资热点。在互联网行业20起投资案例中,电子商务5起,占互联网行业投资案例数量25.0%;投资金额为6216万美元,占互联网行业投资金额23.3%。网络视频投资案例数量4起,占互联网行业投资案例数量20.0%,投资金额为9760万美元,占互联网行业投资金额36.6%。值得注意的是,网络视频行业平均单笔投资金额2440万美元,高于TMT行业平均单笔投资金额1102万美元。网络视频业务高额的投入(服务器、带宽),加之缺乏适合中国国情的盈利模式,至今无法实现盈利,随着竞争的加剧,各网络视频服务提供商不断加大硬件投资,导致网络视频行业投资额不断上升。

江苏出台多项举措 力促中小企业平稳健康发展

◎本报记者 胡文伟

江苏省政府近日出台《关于促进中小企业平稳健康发展的意见》,从推动经济发展方式转变、加快产业集群建设、大力培育创业载体、加大资金支持力度、完善信用担保体系、引导金融机构加大对中小企业的信贷投放,进一步建立和完善中小企业贷款奖励和风险补偿机制,将年销售收入3000万元以下、在金融机构融资余额500万元以下的各种所有制形式的小企业纳入风险补偿范围。鼓励金融机构创新金融产品和服务,积极开展面向中小企业的知识产权质押贷款业务。在拓宽中小企业融资渠道方面,将积极

稳妥推动民间借贷合法运行和规范发展,各地组建的小额贷款公司也会将中小企业纳入服务对象;引导各类创业投资机构加大对中小企业的投资力度;支持中小企业在资本市场上直接融资,加大对企业境内外上市的引导、培育力度,形成一批运作规范、实力雄厚、运行健康的上市企业;鼓励和帮助中小企业通过发行企业债券、短期融资债券、集合债券、股权融资、项目融资和信托产品等形式直接融资,积极开展中小企业集合债券发行试点工作。

据了解,为了促进企业优化产业结构,提升产业层次,转变发展方式,《意见》中还采取了多项有利于中小企业提高自主创新能力的具体措施,包括由省有关部门评定的省中小企业技术服务示范平台取得的技术转让、技术开发和与之相关的技术咨询、技术服务等业务收入,免征营业税、城市维护建设税和教育费附加;各级行政机关、事业单位和社团组织用财政性资金进行政府采购时,同等条件下优先购买中小企业专利新产品;省科技成果转化和创新专项资金同等条件下优先支持中小企业项目等。

“新形势下的中国物流：革新与挑战”高峰论坛
Future of Logistics China: Innovation and Challenge

在全球金融危机对中国经济正产生更多影响的今天,中国物流业面临变革……

与国家部委官员共同解读最新政策
从著名跨国公司的供应链管理到顺丰发展
中国特色的物流园区如何与产业发展互相影响
物流业的设备升级与技术革新
找到最好物流融资产品,获取最佳物流人才
物流业的未来与你的战略

参会代表: 政府主管部门与物流园区、物流企业; 汽车、烟草、医药、零售以及仓储配送、机场、港口等领域的机构与企业; 与物流业相关的所有上下游行业的企业

论坛联络: 010-82960262 010-82960263 13011182817 13911370059 主办单位联络: 010-63077016 媒体联络: 010-63077015